Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....036

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL 1I(20p)
(4p) | @) Sa se calculeze aria unui triunghi cu lungimile laturilor 3, 4, 5.

(4p) | b) Si se calculeze a,be R astfel incat punctele A(2,1) si B(2,~1) si fie pe dreapta de
ecuatie x+ay+b=0

(4p) | ¢) Sa se determine punctul de intersectie a dreptelor de ecuatii —2x+y—1=0 si
x+2y-4=0.

(4p) | d) Si se verifice dacd punctul A(1,3) este situat pe dreapta de ecuatie x+ y—4 =0

(2p) | ) S se determine partea reald a numarului complex Y
+ 21

(2p) | ) Sa se calculeze cos30°—sin60°+1g45°.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3P) | a) sa se rezolve in R inecuatia —x>+9>0.

(3p) | b) Si se calculeze probabilitatea ca un element din multimea {1,2,3,....17} sa fie impar.

(3p) | ¢) Si se determine catul impdrtirii polinomului f=X*'+X’-2X*+X-3 la
polinomul X*+3X +2.

(3p) | d) Si se arate ci punctul A(-15) este situat pe graficul functiei f:R —R,
flx)=—x+4

(3p) | e) Siserezolvein R, ecuatia (x+ 1)(— x*+ 9) =0

2. Se consideri functia f :R - R, f(x)=x"+x"+6.

(3p) | a) Sa se calculeze f'(x), Vxe R.

(3p) | b) Sa se calculeze limw.
x—2 X — 2
(3p) | ©) Sase calculeze lim j;(x) .
xoe x4+

(3p) | d) Saserezolve,in R, ecuatia f (x)=0.

Gp) e) Sase calculeze j f (x)dx.

0
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SUBIECTUL III ( 20p )
. . 2 2 10
Se considerd matricele A= sil, = .
-2 =2 01
a) Sa se calculeze determinantul matricei A.
b) Sai se calculeze matricea A”.

¢) Sise determine numirul real « astfel incat (7 ,+ Al ,+ aA)=1 5

2x+2y=0

, x,yeR.
-2x-3y=0 Y

d) Sa se rezolve sistemul {

e) Sase arate cd det(12+A")=1,VneN*,n22.
f) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ci (I, + A)" =1, +n-A,Vne N*.
g) Sa se calculeze determinantul matricei B =1, +2A+3A° +...+ 200547,

SUBIECTUL IV (20p)

2x+1

Se considerd functia f :(0,00) >R , f(x)= —
x2(x+ l)

si sirul

(a,).., ,definitprin a, = f(1)+ f(2)+..+ f(n).

a) Sase arate ca f(x):L—;z, Vxe (0,00).

x* (x+1)

b) Sise calculeze f'(x), xe (0,00).

£(x)dx.

¢) Sase calculeze

———

d) Sa se determine ecuatia asimptotei citre + oo la graficul functiei f.

n’ +2n

e) Sasearatecd a,=-—— ,VneN".
(n+1)

f) Sase calculeze lima, .

n—o

2

g) Sise calculeze lim(a, )" .

n—o0
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Varianta 36

Subiectul I
34
2
b) a=0,b=-2.

a) S= =6.

¢) Punctul de intersectie este P(%,%)

d) 1+3-4=0,adevarat, deci A se gaseste pe dreapta data.
e) parteareald a numarului complex este % .

f) cos30" —sin60" +1g45° =1.

Subiectul II
1.
a) xe(-3,3).
9
b =—.
) P T
¢) Din algoritmul de impartire al polinoamelor obtinem catul C (X)=X?-2X+2.
d) Punctul AeG, & f(—l)z 5.
e S=1{-3-13}.
2.
a) f'(x)=3x"+2x.
b) 1imw =16.
X2 x=2

o lim flx) _

2
d S= {—5,0}.

79
e dx = —.
) [ rehe=
0
Subiectul 111
a) detA=0.
b) A’=0,.
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o (L+A)NI,+aA)=1, o1, +aA+A+aA’ =1, & (a+1)-A=0, ©a+1=0 de
unde a=-1.
d) Rezolvand sistemul obtinem solutia S = {(0,0)}.

e) Dinb)rezultd A* =0,,Vk >2= det(l, + A")=det I, =1.
f) Se demonstreaza folosind metoda inductiei matematice.
Pentru n=1avem I, +A=1,+1-A , adevdrat.

Presupunem adeviratd pentru n =k = (I ,+ A)k =1, +kAke N".
Vomardtaca (I, +A)™ =1, +(k+1)A .
(L+A)" =1, +A) (I, +A)=(I, +kANI, + A)=1, + A+ kA+KkA* =1, +(k+1)A

in baza inductiei matematice obtinem (I, + A)" = I, +nA,Vne N".

5 4
g B=1I,+2A+3A*+...+2005A* =1, +2A:( 3],decidethl.

Subiectul IV

1 1 (x+1=x*  2x+1
a) —— = = = X ,Vx>0.
) 0 (x+1)7 2(x+1) xP(x+1) 1)

, -2 2
b =—+ .
) S

2 2 2 2

1 1 1 1 1

c xdxzj — = +——| =—.
) -!.f( ) l[xz (x+1)2J x|, x+1 3

. . 2x+1 . . . “ .
d) lim f(x)=1lim et 1) =0 rezultd y =0 este asimptota orizontald la graficul

X—yo0 X—ye0 x A x+
functiei f'spre + oo si atunci graficul functiei nu are asimptotd oblica.

21 1 1 1 1 1
e =)+ f2)+...+ = -——+——-——+.+t——F—-=
) a, = fHfQ+ et fl)= =t gt 4 P
2

=1- 1 :n i anNK

(n+1)2 (n+1)2 ’

1
lima, =lim/ 1-—— 7 |=1.
0 n—oo an nﬁw( (n + 1)2 J

2 2420+l —n? 2

2 2 ! - -1 2420+ lim %
g) lim(a,)’ =1im£ s J =lim(1+—l T2 gt 2 2

S
+
[\
S
+
—_
[N

n—s noel p? 4 2n+1
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